

Miličniška stabilizacija po viško

Miličniki v naši občini morajo krepko poprijeti za delo, saj morajo narediti precej več, kot bi morali po normativih, ki veljajo za to službo. Število kaznivih dejanj in prekrškov nenehno narašča, število miličnikov pa ostaja praktično nespremenjeno. Lani so zabeležili znaten porast kaznivih dejanj, miličniki pa so morali zato precej zavijati rokave. V razgovoru je komandir postaje milice Stane Leskovšek navedel en primer, ko je miličnik po celonočnem delu, v katerem je ujel tudi storilca le tega potem še vse dopoldne zasliševal in ob 14. uri še ni bil gotov s poročilom, pa je še kar delal. Komandir ga je moral poslati na počitek, saj takšnih naporov le ni mogoče zahtevati od miličnikov, pa četudi so jih sami pripravljeno opraviti.

»Naše glavne težave izvirajo iz dejstva, da imamo premalo delavcev. Izmed 38 krajevnih skupnosti v občini jih nimamo niti polovice »pokritih« z vodji varnostnih okolišev. Naši miličniki se morajo hkrati ukvarjati s celotno problematiko terena, tako da res ni lahko. Vse to doslej uspevamo rešiti le z izkoristkom vseh skritih rezerv in tudi prostega časa.

Prosti čas smo vključili v delo, saj drugače ne gre. Nujno bi potrebovali vsaj še eno četrtino sedanjega moštva, da bi lahko začeli delati normalneje,« pravi Stane Leskovšek.

Trenutno uspevajo viški miličniki priti na konec z delom predvsem na račun tega, da je kolektiv mlad, saj so miličniki povprečno stari 25 let, povprečna delovna doba pa je 4 leta. Seveda pa tako ne bo moglo iti v nedogled, posebej še, ker se mnogi mladi želijo naprej izobraževati in jih zato veliko ob delu študira.

Miličniki so bili zato delno prisiljeni opraviti tudi selekcijo opravil, ki so se jih lotili. Veliko pozornost so lani posvetili kaznivim dejanjem in prometu, manj pa javnemu redu in miru. Vsega enostavno niso mogli opraviti, ker ni bilo ljudi. Obenem pa je res še to, da so bili recimo po številu ukrepov na eno prometno nezgodo (takšnih ukrepov je bilo 75 na nezgodo) na vrhu evropske lestvice.

Kot je mlad kolektiv izredno dobrodošel, saj zmore več naporov, pa poraja takšen kolektiv tudi znatno več problemov. Stanovanjske problemati-

ke je ogromno. Začasne rešitve tega problema so večkrat vlažne luknje, ali pa prostorčki za »liliputance«.

Zaradi delovne zagnanosti so dobili viški miličniki lani številna priznanja krajevnih skupnosti, občanov, občine, družbenopolitičnih organizacij, JLA, republiškega štaba za teritorialno obrambo in enote Edvarda Kardelja-Krištofa za sodelovanje z njimi. Na to poslednje so viški miličniki še posebej ponosni.

Postaja pa je dobila za uspešnost, prizadevanje in skrb tudi priznanje republiškega sveta za preventivo in vzgojo v cestnem prometu, od RSNZ pa pohvalo za stopnjo raziskanosti kaznivih dejanj. Posebno priznanje RSNZ za uspešno raziskovanje kaznivih dejanj pa sta dobila vodja varnostnega okoliša Damjan Zore in pomočnik vodje varnostnega okoliša Miro Zupančič. Na postaji milice pa sta dobila pohvalo za raziskovanje kaznivih dejanj in uspešno delo Franc Hrženjak in Gojislav Kern.

Delovne razmere viških miličnikov pa niso povsod tako ugodne, kot na matični postaji, ki je nova. Na Rudniku je oddelek v povsem neprimeren prostorih. Zaradi stabilizacije so se odpovedali novim avtomobilom in krpajo stare, še več pa pešačijo. Tehnična sredstva so izkoriščena maksimalno, varčevanje pa je očitno povsod. Praktično ne kurijo (čista resnica, saj so pozimi gostje sedeli pri komandirju v bundah, ker je imel ledeno mrzlo v pisarni op. pisca), varčujejo tudi pri gorivu za avtomobile in pri pisarniškem materialu. Tako uspevajo prihraniti v zimskih mesecih približno 150 tisočakov mesečno. V celem le tu računajo, da so na račun varčevanja prihranili za tretjino sredstev in s tem končno razbr emenjevali tudi občinski proračun, iz katerega financirajo potrošni material. Ker je cel kup opreme že davno odpisane, je seveda vprašanje, kdaj bo kaj »crknilo« in potem?

Miličniki na Postaji Vič-Rudnik v bistvu prenašajo vse to skoraj brez godrnjanja saj se zavedajo, da je treba stisniti pas. Resnica pa je, da to praktično ne bo moglo iti v nedogled. Entuziazem lahko opravi veliko, ne more pa pripraviti avta, da bi zmozel milijon kilometrov brez generalnega popravila in podobno...

MILOVAN DIMITRIČ

OB 13. MAJU

Čestitke miličnikom

Skupščina, izvršni svet in družbenopolitične organizacije naše občine so ob dnevu varnosti - 13. maju ter ob 40. letnici organov za notranje zadeve pripravile 11. maja sprejem za delavce naše postaje milice. Ob tej priložnosti

so jim čestitali, se zahvalili za njihovo uspešno delo in se pogovorili o problematiki s katero se naši miličniki in njihove starešine srečujejo pri vsakodnevnem delu.

Nov oddelek milice

Postaja milice Vič-Rudnik je organizirana v občini tako, da je poleg matične postaje na Tbilisjski cesti še oddelek na Rudniku, oddelek v Velikih Laščah in oddelek v Horjulu. Lisa, ki je trenutno na občinskem zemljevidu še prazna je področje pod Krimom. Zato so se v občini in na RSNZ odločili, da odprejo nov oddelek postaje milice in sicer oddelek Podpeč-Presejše. S tem bodo približali delo milice krajanom in miličnik bo hitreje in lažje pri roki v kraju, kadar bo to potrebno, saj je sedaj potrebno počakati, da pride

iz mestnega središča. To bo olajšalo delo na tem področju, obenem pa bo zagotovilo večjo varnost krajanom in njihovemu premoženju.

»Pričakujemo, da nas bodo krajeni sprejeli za svoje in da bomo uspešno sodelovali, tako kot v drugih okoljih. Upamo na uspešno skupno delo, tako s krajevno skupnostjo in družbenopolitičnimi organizacijami, kot tudi z delovnimi organizacijami na tem področju«, nam je povedal komandir Stane Leskovšek.

M. D.

Nevarne lokacije v prometu opozarjajo

Mestni izvršni svet je na aprilski seji obravnaval prometno nevarne lokacije v Ljubljani ter ob tem sprejel vrsto ukrepov. Tako morajo Komunalno podjetje Ljubljana, Cestno podjetje in SIS za 10-letno izgradnjo cest v Ljubljani vključiti v svoje programe ukrepe, ki zadevajo spremembe in dopolnitve v najbolj prometnih križiščih Ljubljane. Z območja naše občine je tako zajeta tudi uvedba posebne faze za leve zavijalce za Aškerčeve na Kardeljevo v smeri mesta.

Komunalno podjetje Ljubljana in Cestno podjetje Ljubljana morata pravočasno izvesti vsa vzdrževalna dela na površinah namenjenih kolesarjem in pešcem ter osvetliti prehode za

pešce (predvsem na štiripasovnicah) saj analiza prometnih nezgod z udeležbo kolesarjev in pešcev prikazuje tesno povezanost navedenih pomanjkljivosti s prometnimi nezgodami. Poleg teh kratkoročnih rešitev za izboljšanje kolesarskih povezav pa mora mestni komite za komunalo in promet čimprej izdelati program dolgoročnih usmeritev na tem področju.

Građivo o prometno nevarnih lokacijah ter analiza o udeležbi pešcev v prometnih nezgodah pa morata biti tema obravnave na svetih za preventivo in vzgojo v cestnem prometu kot osnova za poglobljeno izvajanje prometne vzgoje na vseh stopnjah šolstva!

SLO IN DS

Pripravljene bodimo, kot da bo jutri vojna in delajmo, kot da jo 100 let ne bo.

Ostala zaščitna sredstva

V prejšnjem sestavku smo se seznanili z uporabo zaščitne maske kot osnovnim pripomočkom za zaščito pred radiološko-biološko-kemičnimi agresiji. Drugi sestavni del kompleta za osebno zaščito je zaščitno ogrinjalo.

Zaščitno ogrinjalo štiti telo pred politimi bojnimistrupi, biološkimi agresiji in preprečuje usedanje radioaktivnega prahu na telo.

Zaščitno ogrinjalo uporabimo potem, ko smo si že nadeli zaščitno masko. Postopek pri uporabi je naslednji:

Ogrinjalo vzamemo iz torbice kompleta, snamemo gumijasti pas, primemo z eno roko za vrh kapice (vrh kapice je viden, ker je PE folija na tem mestu zvarjena), dvignemo visoko in pustimo, da se razvije in razklopi. Razklopljeno ogrinjalo moramo z obema rokama



pozorno odpreti, nato si ga nadenemo na glavo tako, da kapuca dobro prilega na glavo. Cedilo zaščitne maske ne sme biti pokrito z ogrinjalom. Ogrinjalo moramo pripeti z obema rokama (odprtini za roki) tako, da levo stran preklopimo čez desno, s čimer zagotovimo, da je pokrito vse telo in roke. Po uporabi moramo ogrinjalo sneti tako, da se obrnemo z obrazom proti vetru, z obema rokama zvržemo ogrinjalo s sebe in v tistem trenutku stopimo nekaj korakov naprej.

Zaščitno ogrinjalo iz PE folije je namenjeno za enkratno uporabo in ga moramo po uporabi vreči in zamenjati z novim.

PRVI POVOJ - INDIVIDUALNI je tretji sestavni del osebne zaščitne kompleta.

Prvi povoj v kompletu uprabljamo samo



za zavijanje rane. Postopek pri uporabi je naslednji:

Zelo pomembno je, da se rane ne dotikamo.

– Odpremo platneno vrečko in jo razparamo na zarezi. Nato razparano gumijasti omot na zarezi in pozorno snamemo papir. Z obema

rokama primemo konce ovoja in jih razvlečemo tako, da se blazinici odpreta. Pri tem moramo skrbno paziti, da se blazinici česa ne dotakneta, saj je od tega odvisno zaraščanje rane.

– Blazinici postavimo na rano, povoj pa razvijemo in ga pritrdimo z zaponko. Prvi povoj – individualni je namenjen za enkratno uporabo in ga moramo po uporabi zavreči in zamenjati z novim.

Četrti sestavni del osebne zaščitne kompleta je osebni termoluminescentni dozimeter s posrednim odčitavanjem.

Osebni dozimeter je narejen v obliki tablete vložene v plastičnem ohišju. Nosi se kakor verižica okoli vratu. V kolikor se nahajamo na območju, ki je bilo izpostavljeno radioaktiv-



nemu sevanju, oddamo dozimeter ekipi civilne zaščite, ki izvaja radiološko izvidovanje terena, katera bo s pomočjo čitalnika osebni dozimetrom ugotovila količino žarčenja, kateri smo bili izpostavljeni.

Naj navedemo še nekaj splošnih navodil za hranjenje celotnega kompleta.

Osebni komplet za zaščito občanov pred RBK nevarnostmi hranimo na suhem in temnem prostoru. Ne smemo ga izpostavljati neposrednemu vplivu sončne svetlobe. Vsi sestavni deli kompleta so spravljene v platneni torbici. Zaščitno masko moramo pustiti do uporabe v zaprti PE vrečki, ki jo odpremo neposredno pred uporabo. Kompleta ne smemo z ničemer obteževati.

OPOMBA: V novejših kompletih, glede na



zakonsko določilo, ni več osebne pribora za dekontaminacijo, ki se v kompletih starejšega datuma še nahaja.

KOORDINACIJSKI ODBOR ZA SLO IN DS PRI OK SZDL
Rajko Najzer

Obrambno tekmovanje mladih

21. aprila je bilo na področju Golovca obrambno tekmovanje mladih. Sodelovale so ekipe osnovnih šol in usmerjenega izobraževanja. Iz osnovnih šol je bilo 25 ekip, iz šol usmerjenega izobraževanja pa 8 ekip. Vsi mladi so tekmovali s poletom in veliko prizadevnostjo. Pokazali so dobro pripravljenost in veliko znanja.

Organizacija tekmovanja je bilo nekoliko otežena, ker nekatere šole niso poslane predvidene števila svojih delavcev za ocenjevalne komisije, vsi prisotni pedagoški delavci pa so svoje delo opravili vestno in dosledno.

Za uspešno izvedeno tekmovanje gre zahvala tudi sodelujočim članom Rdečega križa, štaba TO, gasilskega društva Rudnik in ostalim.

Prvi dve ekipi sta se uvrstili na republiško tekmovanje.

Ekipe so se razvrstile takole:
Osnovne šole: I. mesto Osnovna šola Oskar Kovačič I. ekipa, II. mesto Osnovna šola Vrhovci I. ekipa, III. mesto Osnovna šola Horjul I. ekipa, IV. mesto Osnovna šola Ljubo Šercer IG I. ekipa, V. mesto Osnovna šola Polhov Gradec I. ekipa, VI. mesto Osnovna šola Ljubo Šercer IG II. ekipa, VII. mesto Osnovna šola Oskar Kovačič II.

ekipa, VIII. mesto Osnovna šola Brezovica I. ekipa, IX. mesto Osnovna šola Vrhovci II. ekipa, X. mesto Zavod za slepo in slabovidno mladino I. ekipa, XI. mesto Osnovna šola Brezovica II. ekipa, XII. mesto Osnovna šola Vič I. ekipa, XIII. mesto Osnovna šola Polhov Gradec II. ekipa, XIV. mesto Osnovna šola Dobrova I. ekipa, XV. mesto Osnovna šola Dobrova II. ekipa, XVI. mesto Zavod za slepo in slabovidno mladino II. ekipa, XVII. mesto Trnovo I. ekipa, XVIII. mesto Velike Lašče I. ekipa, XIX. mesto Velike Lašče II. ekipa, XX. mesto OŠ Trnovo II. ekipa, XXI. mesto Osnovna šola Bičevje I. ekipa, XXII. mesto OŠ Bičevje II. ekipa, XXIII. mesto Osnovna šola Vič II. ekipa, XXIV. mesto Osnovna šola Horjul, Osnovna šola Presejše pa je bila diskvalificirana.

Srednje šole:
Srednja šola za računalništvo II. ekipa, I. mesto Srednja šola za strojništvo II. ekipa, II. mesto Srednja šola za računalništvo I. ekipa, III. mesto Srednja šola za strojništvo I. ekipa, IV. mesto Srednja šola za lesarstvo II. ekipa, V. mesto